

电子往来港澳通行证 15日起全面启用

# 成人通行证有效期延长为10年

仍在有效期内的现行往来港澳通行证(本式)可以继续使用

在广东省试点签发取得成功的基础上,全国公安机关出入境管理部门自9月15日起全面启用电子往来港澳通行证,以进一步便利内地居民往来港澳地区。这是记者10日从公安部获悉的。

据介绍,电子往来港澳通行证启用后,往来港澳签注不再采取贴纸的方式,而是直接打印在证件背面。内地和港澳地区口岸查验部门查验时不再加盖验讫章,签注使用情况由计算机信息系统记录管理,有需要的持证人可向内地及港澳地区主管部门查询。

根据法律规定,并经国务院批准,公安机关出入境管理部门对首次申请电子往来港澳通行证的16周岁以上(含)的申请人将采集或核验指纹,对16周岁以下的申请人是否

采集指纹根据其监护人的意见确定。留存指纹后,符合条件的持证人在通关时可以使用内地和港澳地区口岸的自助查验通道。对于希望使用港澳地区自助查验通道的申请人,只需在申请证件时签署声明,未满16周岁的由监护人签署,无须事先向港澳地区主管部门登记备案指纹信息,实现一次备案、三地自助通关。

为确保持证人指纹信息安全,内地和港澳地区主管部门均建立了严密的管理制度,并采用多种技术保护措施,芯片中存储的持证人指纹模板信息无法被还原为原始指纹图像,只能用作判别人证同一性的依据。

此外,成人电子往来港澳通行证有效期延长为10年,

对未满16周岁的仍签发5年有效通行证。电子往来港澳通行证及签注的收费标准不变。电子往来港澳通行证启用后,仍在有效期内的现行往来港澳通行证(本式)及往来港澳签注(贴纸式)可以继续使用。持用本式往来港澳通行证的,可以继续申请贴纸式往来港澳签注,也可以申请换发电子往来港澳通行证。

据了解,电子往来港澳通行证为参照有关国际标准设计制作的卡式证件,内部嵌有非接触式集成电路芯片,存储持证人个人资料及证件、签注签发管理信息,采用成熟的数字安全防伪机制进行保护,印制过程中还使用了多项物理防伪技术,防伪能力明显增强。 据新华社

## 温岭首起“全能神”邪教组织案开审

5名被告人均当庭认罪

浙江省温岭市人民法院9日公开开庭审理当地首起“全能神”邪教组织案。温岭市人民检察院以涉嫌利用邪教组织破坏法律实施罪,分别对曹某、林某、陈某、蒋某、郭某5人提起公诉。

据检方审查,陈某系70后,2011年12月以来,她与林某等人为开展“全能神”组织活动,租下一职工宿舍作为活动据点,并逐渐发展为“全能神”组织活动事务联络点、聚会点和资料存放及制作点,先后联络和发展了郭某等人为传送“全能神”信息、物品及与外地“全能神”组织联系的人员,建立起较为固定的与椒江、临海、温州、杭州等地的“全能神”组织的联系渠道。去年6月17日,陈某将每册44页的“全能神”宣传资料经由蒋某、郭某复印、分发共1000多册,让信徒传阅。

2012年11月,林某开始担任温岭小区带领和财务管理,负责下辖的28处教会1000多名人员的活动,对上向浙江区办事员曹某负责,对下组织邪教理论的传播和发展信徒,提供活动经费保障等。

2013年6月26日,在温岭、仙居、玉环三地公安机关的共同努力下,5名被告被抓归案。

公诉机关认为:曹某、林某组织和利用邪教组织破坏国家法律、行政法规实施;郭某与人合伙制作、传播邪教书刊1000多册;陈某、蒋某单独或与人合伙制作邪教书刊1000多册,其行为均应以利用邪教组织破坏法律实施罪追究其刑事责任。

庭审中,5名被告人对公诉机关的指控没有提出异议,均当庭认罪。庭审结束后,法官称将择日宣判。

据新华社

## 天宫二号 将于2016年前后发射

中国载人航天工程办公室副主任杨利伟10日表示,中国空间站工程稳步推进,海南发射场已具备发射条件,中国愿意为其他国家培养航天员。

根据计划,中国将于2016年前后发射天宫二号空间实验室,随后发射神舟十一号飞船及与之对接的天舟一号货运飞船,2018年前后发射试验核心舱,2022年前后完成空间站建造。

“中国空间站预留了很多将来与世界各国进行合作的平台,设计了能与其他航天器对接、进行舱段级合作的接口。”杨利伟说,载人航天工程近年来开展了大量国际合作,在空间站发展中,中国愿意以更加开放的姿态在方案设计、设备研制、空间应用、航天员培养、联合飞行等方面拓展交流合作。

杨利伟表示,经过近20年的研究实践,中国形成了较完整的航天员选拔和训练体系,研制建设了完整的选拔和训练设施。“我们愿意就航天员培训及未来联合飞行探讨具体的合作形式,非常希望与世界各国、特别是发展中国家分享中国载人航天的成果。” 据新华社

## “智慧中行”携创新金融产品亮相 第四届中国智慧城市博览会

第四届中国智慧城市技术与应用产品博览会将于2014年9月12日至14日在宁波国际会展中心举办。围绕本届展会“建设智慧城市 打造网络强国”主题,中国银行将在展会中积极宣传近年来智慧银行建设取得的成绩,全面展现中国银行特色创新金融产品和优质服务体验新成果。

### 第一大特色“中银易商”:

“中银易商”作为中国银行网络金融的整体品牌,体现了银行与商务、传统智慧与现代科技的有机融合,“中”代表中介,“银”代表融资,“易”代表支付,“商”代表撮合,共同构建起一个平台和生态。“中银易商”从易金融、泛金融、非金融、自金融等四个维度全力打造以移动化、服务型电子商务为核心的网络银行,建立全新的商业模式。特别值得一提的是,“中银易商”在移动端实现了以“容器”的形式为客户提供多种专业化的金融应用工具及服务;以“钱包”的形式为客户提供银行卡管理,支持基于声波、“摇一摇”、“碰一碰”的多种转账模式,以及AA收款、信用卡到期还款提醒等多项功能,为用户提供随时、随地、随心的全新移动支付体验;以完善的B2C手机银行支付产品、中银快付、快捷支付、微信支付等电子支付产品,为客户打造衣食住行一站式移动“掌上生活”服务平台,为全国各地的中国银行客户提供优惠便捷的手机话费充值、电影票订购、游戏点卡充值、飞机票订购等通用服务,享受本地银行及商户提供的各类增值服务。

### 第二大特色“手机银行”:

近年来,中国银行在互联网尤其是移动领域的产品功能快速更新、业务规模持续提升,打造了多项同业“率先”,率先推出企业手机银行,率先在海外推出手机银行,率先推出手机取款服务,率先推出移动支付APP。

2014年,中国银行手机银行客户端进行了

全新升级改版,创新推出二维码转账服务,将客户账户转化为二维码方式,手机汇款更便捷,适用多种生活场景。同时,界面支持点击、拖动、滑动、多点触控等移动互联网式操作,提升用户视觉与操作双重体验,全力打造国内一流的移动端在线银行服务。

经国家外汇管理局批准,中国银行取得全渠道办理个人结售汇业务的资格,并正式推出手机银行个人结售汇业务,支持的常见外币种类多达9种,每日服务时间最长可达14小时(8:00-22:00)。开通办理也很简单,客户只需在中国银行开立借记卡或活期一本通,并申请开通中国银行手机银行,即可使用手机银行体验方便快捷的结售汇服务。

### 第三大特色“近场支付”:

2013年底,中国银行成功推出了NFC(近场通信技术)手机支付产品。过去出门必带的“三件套”:手机、钱包、钥匙,都可实现集成在中国银行手机支付卡中,您只需带上手机,就等于带上了“电子钱包”、“电子门禁卡”。

中国银行手机支付具有“办卡方便、支付安全、应用广泛”的特点,使您圈存充值随时随地,支付过程轻松便捷,还可在市区125条公交线路刷手机乘公交。除了支付产品之外,中国银行又不断为金融IC卡营造良好的支付环境,创建了“中银闪付通”品牌。中银闪付通是您手中不同形态金融IC卡在不同支付场景中的闪付应用。现在,您可使用标有“闪付”标识的金融IC卡、手机支付卡在象山影视城快速过闸,欢乐游玩;也可在市区的甬港菜场、联心菜场等四家菜场安心购买菜品,保证每斤猪肉、蔬菜都能追溯到来源。

想了解更多关于中国银行智慧金融服务渠道的创新功能和体验,欢迎各位市民莅临位于2号馆的中国银行展区。现场扫描关注中国银行宁波市分行微信公众平台还可获赠精美礼品一份。

## “建行电子银行”携手 “建行学生惠”走进宁波大学



你是否想过动动手指就能轻松缴学费,让老爸老妈汇款不用再扣手续费,不用卡就能预约取款等这些便利的服务?现在建行推出专为学生量身定制的产品“学生惠”,开通即免工本费、卡年费以及小额账户管理费,享受学生特惠,彰显学生特权!紧跟电子时代步伐,网上缴费、手机支付……突显学生一族酷炫本色!

9月10日,建设银行携“学生惠”、“网上银行”、“手机银行”等各类电子时代产品,走进宁波大学。潮流的设计,人性化的体验,使得建行的这些产品深受学生和家喜爱,现场的工作人员告诉笔者由于正值宁波大学新生报到第一天,人特别多。许多家长看到这么优惠的产品都抢着为自己的孩子办理,由于人手不足建行还请来了宁波大学学生会的志愿者前来帮忙,签约场面十分火爆。“今天签约率非常高,几乎前来咨询的客户都办理了。”现场工作人员笑着说道。

据了解,截至当天下午一点就有300多人签约了建行的业务,反响热烈,由于现场前来咨询的人实在过多,许多同学还没排到队了解产

品信息。这里笔者温馨提醒下各位家长和同学们,此次建行的签约活动共举行十天,请各位还没来得及办理产品的同学不要着急。建行在活动现场推出了签约送礼品的互动,同时还为各位使用个人网银达到六笔资金类交易的学生们准备了十分丰厚的奖品如ipad mini、电影票……

此次活动相关负责人称,“学生惠”这款产品是建设银行专门为学生群体量身定做的专属产品,通过绑定家长和学生之间的账户,使用亲亲账户进行转账即可享受免手续费的优惠服务,方便了学生和家,提供了良好的体验。

跟随电子时代的到来,现下最流行的电子银行也是学生群体最喜爱的产品之一,笔者了解到,建行手机银行有几项强大的特色服务非常不错。

比如手机到手机转账:无需知道对方银行卡号,只要知道对方手机号码即可实现转账汇款,特别适合AA聚餐、收党费、团费等,这便捷,谁用谁知道。还有无卡特约取款:无需用银行卡,只要一部签约了手机银行的手机就可以到各地的建行ATM进行取款,是不爱带现金出门一族的福音。值得一提的还有它的悦生活板块:用手机给手机充值话费,给游戏点卡充值,用手机买彩票、电影票、飞机票,囊括了各类生活所需的缴费项目,扮演了出门在外的孩子们的贴心管家角色,同时还能帮操劳的爸妈交水电费,免去他们的奔波劳累。

当然除了以上的特色功能外,建行的网上银行、手机银行、悦生活(life.ccb.com)还提供缴考试报名费、驾校费等各类贴心服务,回家的时候用建行支付网上购票,还有趣味抽奖贴心互动,让生活“一手”掌控。